



女汉子该上前线吗?

近日,一张美国现役女兵妈妈着军装集体哺乳的图片在网络上广为传播(右下角图)。女兵再次成为人们关注的字眼。

让女性远离作战第一线,至今仍是世界大部分军队的惯例。作为全世界向女性开放程度最高的部队,兵源不足的美军近年来正在努力打破女兵在军队服役中的各种禁区。然而,美国海军陆战队上周公开的一项研究结果显示,在地面作战中,男兵女兵混合组成的部队,表现普遍不如完全由男兵组成的部队,后者机动更快、打击更准。有关女兵是不是应该上战场最前线的争议再次出现。

支持 VS 反对

弱点:搬不动重装备 射击命中率低

按美国国防部2013年下达的命令,到2016年1月,美国军队须向女性开放所有战斗岗位,若有例外,须给出站得住脚的理由。但最新的研究显示,有些战斗岗位确实不适合女兵。美国海军陆战队去年7月至今年7月开展了这项研究,招募大约400名陆战队员担任志愿者,其中包括大约100名女兵,组成专门的实验部队演练各种地面作战任务。

研究团队领队、陆战队文职人员保罗·约翰逊说,实验模拟年轻陆战队员在地面作战中的真实活动,研究问题是:男女混编,效果是否有所区别?“答案是‘是’。”约翰逊说。这份测试显示,全由男兵组成的部队机动更快,尤其在携带较重装备行进时;女兵更容易受伤;“汉子班”使用较重武器射击时命中率更高。

不过,主张女兵也可以担负作战任务的海军部长雷·马伯斯对这一研究结果相当不满,认为研究是先入为主。马伯斯说,海军智库海军分析中心等其他研究机构早已论证,有办法让女兵像男兵一样达到高标准。他批评说,这项研究有问题,在“达标”设定上对女兵不公平。

支持:体现男女平等

传统战争中,女兵通常远离前线。美军1994年开始实施禁令,直接参与地面作战任务的职位不得使用女兵。但美军在伊拉克和阿富汗战场的作战行动显示,现代战争前后方界线模糊,武装人员可能从任何角落袭击美军,女兵几乎不可能远离前线。

五角大楼2012年宣布取消这一禁令部分内容,向女兵开放陆军的1.3万个岗位,允许女兵在作战部队的辅助岗位服役,如坦克部队机修兵和火炮部队雷达操作员等。军方之后更宣布2013年1月起取消禁止女兵上战场的规定;2016年1月前向女性开放所有战斗岗位。

美军140万现役部队中,女军人大约占14%。超过28万名女兵先后在伊拉克、阿富汗或周边国家服役。

多个女权团体2012年分别向法院提起两起诉讼,反对女兵作战禁令。原告团体之一“女兵行动网络”执行主任阿努·巴格瓦蒂说,禁令歧视女性,违反宪法,阻碍大量女兵在军中获得个人发展。

反对:艰苦环境不适合女性

一些团体反对把女性派往第一线作战。退役陆军中将、家庭问题研究会副主席杰里·博伊金说,一线部队通常必须在艰苦环境中长时间作战,没有个人隐私,因而不适合女性。

反对者同时质疑,女兵是否有足够体能和毅力承担一线作战任务。美国海军陆战队2012年公开招募女兵,参加地面部队训练和测试。两名女兵参训,却没有达标。

尽管有支持者欢呼女兵获准上前线是女权主义的胜利,不过兰德公司的研究报告表明,大部分女兵对此并不领情,认为这只不过是美国扩大兵源的措施。

据兰德公司2010年的研究报告表明,大部分美国女军人反对将她们提升到与男性一样的岗位,尤其反对在培训结束后就将她们派往作战部队。这份报告称,“坦白地说,这是一个意外的结论,特别是考虑到在美国空军女飞行员可以飞强击机和歼击机,甚至可以在洲际弹道导弹部队服役”。

延伸:女兵上前线 各国都少见

世界大部分国家仍坚持不让女性参加一线战斗的原则。德国几乎完全禁止接收女性在与武器相关的部队服役。

即便是兵源严重匮乏的以色列,也不允许女兵与敌方直接接触。

俄军同样不允许女性参加战斗,只有医疗船上有女性医护人员。

美因兵源紧张打女兵主意

美国军队中的妇女解放运动无疑走在世界前列。媒体报道称,美国军队几乎是向女性开放程度最高的部队。海湾战争中女军人的表现促进了最初的改革,美军向女性开放了战机和海军舰艇的岗位。核潜艇曾是为数很少的禁区之一,但是这一禁区也很快被打破。

分析认为,禁止女性在一些岗位上服役,一方面是因为这些工作岗位对体能和心理承受力要求很高,不适合女性工作;另一方面会增加住宿和卫生方面的成本,例如在核潜艇上为女兵提供铺位,不仅成本要比在航母上为女性提供铺位超出十几万美元,而且还要对核潜艇的住宿区进行调整。而禁止女性参加一线战斗则是防止因为女军人被俘而打击部队士气,以及防止女军人阵亡后造成的家庭问题。因此,在兵源日趋紧张的情况下,美军打算让女兵上前线可能是一种无奈的选择。(广州日报)



·小说连载

实习生

(7)

■文/蓝小汐

只有销售精英,没有男士女士

此时此刻,周格格正在参加聚餐。相对于总裁办,销售部对实习生的态度就要热情友善多了。

销售部的总监叫陈建,看上去四十出头,瘦高个,眼睛细长,看人的头一秒不动声色,第二秒就笑容满面,没有任何过渡,好像脸上有开关似的。他跷着二郎腿捏着菜单,飞快地点了八道冷菜十道热菜,一看就是饭局老手。

服务小姐问:“女士要点什么饮料呢?”陈建似笑非笑:“我们这里只有销售精英,没有男士女士。先上四瓶天之蓝,再泡一壶菊花茶。”随后扭头对新人解释,“我们是公司唯一被批准可以中午喝酒的部门,做销售嘛,喝酒是最基本的素质。”周格格是滴酒不沾的人,听到喝酒就发怵,她心里发慌,恨不得临阵脱逃。

等菜的过程中,陈建说:“今天,主要是欢迎咱们部门来了年轻人。其次呢,借着欢迎新人之际,我们这些老同志也跟着沾沾光、解解馋……”开场白一道出,新人旧人一起配合着笑。

冷菜上齐了,服务生给大家倒酒。轮到另外一个扎马尾辫的实习生时,她羞涩地捂着酒杯,抱歉地说:“我,我不能喝酒。”

老练的服务生将酒瓶悬在她的杯子上方,等待劝酒的话。

陈建问:“是不会还是不能?”

马尾辫踌躇了一下道:“不会,也不能。”

“喝了会怎么样?”

“会……吐。”

“果然是新人,那我向你介绍一下我们团队的宗旨,只要死不掉,就要喝下去!吐算什么?”陈建哈哈大笑,“透露一个小秘密给你,喝了吐,吐完再喝,你的酒量就在不知不觉中上去了。”

马尾辫自知推辞不过,小心翼翼地问:“那我喝红酒可以吗?”

陈建的脸刷地板起来,随即又迅速地

笑了,他反问道:“你说呢?”

马尾辫脸红了,挡着酒杯的手往旁边挪了挪,酒滴水不漏地注入杯中。见此情形,当服务生端着酒瓶走到周格格面前时,她一句多余的话都没说,一个多余的动作也没做,眼睁睁看着酒杯被斟满了。陈建很满意,“这个丫头叫什么名字来着,看来是好酒量啊。”

周格格苦笑,没说话。

开饭前,陈建给大家说了一个段子:我们小时候都读过灰姑娘的故事,中国老师会问,这个童话的作者是谁?哪年出生?作者生平事迹如何?我儿子在美国,他的老师讲完灰姑娘以后,也问了学生三个问题:一,如果在午夜十二点,辛德瑞拉没有来得及跳上她的南瓜马车,可能会出现什么情况呢?她会变成原来的灰姑娘,哎呀,那就惨啦。所以,守时是十分重要的。第二个问题,辛德瑞拉的后妈不让她去参加王子的舞会,甚至把门锁起来,她为什么能够去,而且成为舞会上最美丽的姑娘呢?因为有仙女帮助她,给她漂亮的衣服,还把南瓜变成马车,把狗和老鼠变成仆人。所以说,不管走到哪里,我们都需要别人的帮助,我们需要很多朋友,不仅仅是仙女,还有小狗和老鼠。第三个问题,也是最重要的一个,如果辛德瑞拉因为后妈不让她去参加舞会就放弃了机会,她可能成为王子的新娘吗?答案当然是不会,如果辛德瑞拉自己不想参加舞会,那么就算后妈没有阻止,她也没有机会被王子爱上。所以,如果别人没有给你机会,你应该加倍地给自己机会;如果你们真的爱自己,就会努力争取,没有人可以阻止辛德瑞拉参加王子的舞会,没有人可以阻止辛德瑞拉当上王后,除了她自己。

说完这个故事,陈建做总结陈词:“我想说的是,美国老师提的这些问题,在职场上仍然适用,第一不要迟到;第二要广结人脉;第三要把握机会!这三点,希望在座各位共勉!好,干杯!”

下期关注:实习第一天,赔本44元

·小说连载

家族阴谋

(27)

■文/永城

谨慎坦白有保留,秘密却已入人手

李怀安说出自己的父亲正是林氏集团的总裁,心中顿然一阵轻松,讪讪地咧了咧嘴,继续娓娓地说下去:

“林氏集团是我爷爷创立的,四十年前由我爸接手管理。我是独生子,林家唯一的继承人,所以……这责任也推卸不掉。我回到这边,我爸并没给我在总公司安排任何职位,而是让我隐性埋名,在香港和内地的分公司里从头做起,从底层开始了解公司业务。所以,我在林氏工作了十年,几乎没人知道我是董事长的儿子。”

李怀安自嘲地一笑:“其实不算什么秘密。我想,你早就猜到了。”

Steve微微合着眼,脸上并没有多少表情。李怀安也并不在意,自顾自地说下去:

“父亲年迈,近年有了退休的打算,所以计划把我调回台北总部。在此之前,北京分公司是我隐性埋名的最后一站。我爸给我在这里买了房子,让我把老婆也接过来。她叫于晓琳。我们有一个儿子,今年五岁,现在留在台北,在爷爷奶妈身边。”

李怀安长出了一口气:“大概就是这些,能告诉你的,我都告诉你了。”

Steve缓缓睁开眼,怔了片刻,低头轻声道:“我没想到你会告诉我这些。”

李怀安干涩地笑了笑:“不告诉你,估计你也有办法知道。”

李怀安没有说错,关键之处Steve都已料到,只不过此时逻辑上更加顺畅。李怀安不是个好演员。他不是在游戏,是戏控制了他。在自己公司的十年卧底,把他彻底变成了小城市的销售。

Steve才是好演员,而且是个好导演,比如在餐厅里导演一出戏,准备各种道具——比如一瓶事先留好的勾兑了洋酒的红酒。李怀安言外之意,还有不能告诉你的:比如林氏为何要给Steve设陷阱,黄美珠的背后到底藏着什么秘密。

“阿文,我真的准备出去旅游了!”Steve再次转换话题,眼睛一亮,“去泰国,怎么样?”

李怀安一愣,一脸的漠然:“泰国?我没去过。应该不错吧?”

Steve微微一笑。李怀安果然不是一个好演员,他都没打听一下Steve何时要启程。这不符合常理。黄美珠根本没打算去曼谷!黄美珠背后有强大后盾,设计一两个有误导性的障眼法再简单不过。黄美珠到底在哪里?

车到东方新天地,李怀安钻出车门,动作有些拖泥带水,哈着腰关闭车门,转身小跑着回公司,脚步走不成一条直线。这些动作都和林氏继承人全然不符。

太阳穴又在跳动,有股力量仿佛要冲破头皮。Steve掏出手机,按下速拨键,用金属硬壳顶住太阳穴。回铃音一遍一遍重复,手机在微微发着热,好像发着低烧,刚刚受了冤枉,现在要更加努力地证明自己电力充沛。

二十公里之外,卧佛寺公园大门外铺满林荫的路边,停着一辆白色半旧的金杯车,像是专为家具城送货的车子,因为找不到路而临时停车。

车里只有两个人,一胖一瘦。两人不久前刚从卧佛寺餐厅的停车场把车开出来。胖子坐在驾驶席,夹着香烟,舌尖舐着胖嘴唇,像是在回味刚才的饭菜,顺便也回忆一下自己的演技,一脸懒洋洋的得意。

瘦子却远没胖子惬意,在后座上忙得四脚朝天。他手里鼓捣着几个金属盒子,把电线从一块大蓄电池上拆下来,同时歪斜着手机,连珠炮似的说着:

“周总,都复制好了!回去就立刻分析!苹果手机啊,新鲜玩意儿!还真不好弄呢!今儿可是完全按照您说的做的,分毫不差!只是成本肯定比平时高点儿。您看就光租这个信号干扰器我就花了两千!这个无线路由器也不便宜!再说,您让我把全餐厅的信号都屏蔽了,这也有风险不是?反正这回比以前那些难多了!以前不就是复制个电脑硬盘啥的嘛?顶多再解解锁?这次可真真是费了老鼻子劲儿了,那什么,周总,我之前报的那个价儿……恐怕还不够本儿呢……”

下期关注:经理暴怒寻阿文,老总空降受密旨